
 

 

ATA DA 31ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO 1 
PARANAPANEMA – CBH-PP. 2 
Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e onze, às nove horas, no Salão de Eventos do Centro dos 3 
Funcionários Públicos de Presidente Epitácio em Presidente Epitácio/SP, realizou-se a 31ª Reunião 4 
Extraordinária do CBH-PP, onde estavam presentes os representantes dos seguintes segmentos: Estado 5 
(Titulares): DAEE (Osvaldo Massacazu Sugui); FUNDAÇÃO ITESP (Marco Túlio Vanalli); CETESB (Luiz 6 
Takashi Tanaka); CESP (Antonio Carlos Aparecido Ehrenberg); SABESP (Gilmar José Peixoto 7 
representando o Sr. Décio Dias Cesco); POLÍCIA MILITAR AMBIENTAL (Mauri Ricardo Guarizi; 8 
CATI/EDR/PRESIDENTE PRUDENTE (Antonio Carlos Cezário); APTA (Sônia Maria Nalesso Marangoni 9 
Montes) e CBRN/SMA (Renato Ziliani Borges). Tendo em vista a ausência de 03 (quatro) titulares, 10 
assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suplentes do Estado: DAEE (Sandro Roberto Selmo); 11 
SECRETARIA ESTADUAL DA FAZENDA (Márcia Regina Calles de Jesus Souza) e CATI/`PRESIDENTE 12 
VENCESLAU (Mário Augusto Totti). Estavam presentes os demais membros do segmento Estado: 13 
ERPLAN (Mauro Villanova); CATI/SANTO ANASTÁCIO (Odinir Liberatti). Sociedade Civil (Titulares): 14 
IESPP (Daniel Albuquerque Pereira); FUNDAÇÃO UNIESP (Robson Ricardo Moreira da Silva, 15 
representando o Sr. Pedro Sérgio Mora Filho, por procuração); ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA 16 
(Julieta Felix Duela); ABES (Augusto Cesar Marques Leme); AESABESP (Gilberto José da Paz Junior); 17 
PONTAL FLORA (José Alberto Pereira Mangas Catarino); APOENA (Luiz Antonio Raizzaro); IPÊ – 18 
INSTITUTO DE PESQUISAS ECOLÓGICAS (Maria das Graças de Souza); SEESP (João Francisco 19 
Heitzman Neto); FIESP (Débora Riva Tavanti). Tendo em vista a ausência de 04 (quatro) titulares, 20 
assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suplentes da Sociedade Civil: ABCE (José Carlos do 21 
Nascimento); SOROPTIMISTA (Irene Sartori Nehring representando Sylvia Maria Regina de Souza Fortes, 22 
por procuração); IBCAMB (José Roberto Miras Ferron) e IESP (Robson Ricardo Moreira da Silva)). 23 
Municípios (Titulares): ANHUMAS (Exmo. Sr. Prefeito Adailton Menossi representado pelo Sr Vanderlei 24 
Eugênio Rosa, por procuração);  MARTINÓPOLIS (Exmo. Sr. Prefeito Waldemir Caetano de Souza 25 
representado pelo Sr. Ricardo Alves de Lima Toledo, por procuração); NARANDIBA (Exmo. Sr. Prefeito 26 
Enio Magro); PRESIDENTE VENCESLAU (Exmo. Sr. Prefeito Ernane Custódio Erbela); SANTO 27 
ANASTÁCIO ( Exmo. Sr. Prefeito Roberto Volpe); TEODORO SAMPAIO (Exmo. Sr. Prefeito José Ademir 28 
Infante Gutierrez); Tendo em vista a ausência de 07 (sete) titulares, assumiu nos termos do Estatuto o 29 
seguinte suplente do Município: PRESIDENTE EPITÁCIO (Exmo. Sr. Prefeito José Antonio Furlan); 30 
MIRANTE DO PARANAPANEMA (Junior Quirino Cavalcante, representando o Exmo. Sr. Prefeito Eduardo 31 
Quesada Piazzalunga, por procuração); MARABÁ PAULISTA (Exmo. Sr. Prefeito José Monteiro da Rocha); 32 
TARABAI (Exma Sra. Prefeita Lindinalva Rosa Almeida dos Santos); IEPÊ (Exmo Sr. Prefeito Francisco 33 
Célio de Mello); ESTRELA DO NORTE (Exmo Sr. Prefeito Dehon Aparecido Toso representado pelo Sr. 34 
Sérgio Adriano Mazetti Feitosa, por procuração); ANHUMAS ((Exmo. Sr. Prefeito Adailton Menossi 35 
representado pelo Sr Vanderlei Eugênio Rosa, por procuração) Estiveram presentes convidados do CBH-36 
PP conforme registro próprio. O Sr. Luiz Leme solicita a todos, convidados e membros do CBH-PP, que 37 
ocupem seus lugares na Plenária. Convida para compor a mesa o PRESIDENTE do CBH-PP, Prefeito 38 
Municipal de NARANDIBA, Sr. Enio Magro, o Vice-Presidente do CBH-PP, representante da PONTAL 39 
FLORA, José Alberto Pereira Mangas Catarino, o Secretário Adjunto da Secretaria de Saneamento e 40 
Recursos Hídricos, o Sr. Rogério Menezes de Mello, o Secretário Executivo do CBH-PP, representante do 41 



 

 

DAEE, Sr. Osvaldo Massacazu Sugui. Convida ainda para compor a mesa o Prefeito Municipal de 42 
PRESIDENTE EPITÁCIO, Sr. José Antonio Furlan. Agradece ao Prefeito Sr. José Antonio Furlan, pela 43 
realização da reunião neste local. Em seguida, passa a palavra ao Dr. Ricardo Pereira Gonçalves, 44 
coordenador da Proposta de Diagnóstico do Parque Aquícola do Reservatório da UHE Engº Sérgio Motta. 45 
Para uma rápida apresentação sobre o assunto específico “Parque Aquícola do Reservatário Sérgio Motta” . 46 
Após as apresentações, o Presidente do CBH-PP, Sr. Enio Magro, Prefeito Municipal de Narandiba, assume 47 
os trabalhos, faz suas considerações iniciais e agradece a presença de todos. Logo após, o Sr. Enio solicita 48 
ao Sr. Prefeito de Presidente Epitácio que tome a palavra e dê continuidade aos trabalhos. O Sr. José 49 
Antonio Furlan teceu comentários sobre a importância da reunião. Após, foi dada a palavra ao Secretário 50 
Adjunto da Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos. O Sr. Rogério Menezes de Mello agradeceu a 51 
todos os presentes e ressaltou a importância dos Comitês de Bacias Hidrográficas, bem como o aniversário 52 
de 20 anos da Lei Estadual das Àguas. Destacou ainda o plano de ações do Sr. Governador para os 53 
estudos de planejamento e organização das políticas públicas serem adotadas os limites dos Comitês de 54 
Bacias. Parabeniza ainda a criação das Câmaras Técnicas de Educação Ambiental. Acrescenta ainda que, 55 
no futuro, haverá projetos regionais de educação ambiental. Após, foi dada a palavra ao Sr. José Alberto 56 
Pereira Mangas Catarino que ressaltou a importância da criação da Lei Estadual das Águas. 57 
Posteriormente, foi solicitado ao Secretário Executivo do CBH-PP – Sr. Osvaldo que tome a palavra e dê 58 
continuidade aos trabalhos, apresentando os informes da Secretaria. O Sr. Osvaldo, com o uso da palavra, 59 
agradece a todos os presentes e passa aos informes.  Após os informes, o Presidente do CBH-PP solicita a 60 
verificação de quorum para prosseguir com o início da 31ª Reunião Extraordinária do CBH-PP. O Secretário 61 
Executivo do CBH-PP passa a seguinte composição do quorum: membros presentes do Estado, 13 (treze) 62 
membros; membros presentes da Sociedade Civil, 13 (treze) membros; membros presentes dos municípios, 63 
12 (doze) membros; totalizando 38 (trinta e oito) membros; e informa que há quorum para instalação da 64 
reunião. Em seguida, o Secretário Executivo do CBH-PP, procede com a substituição dos Titulares 65 
ausentes pelos Membros Suplentes que estão presentes, conforme a ordem de chegada. O Presidente do 66 
CBH-PP, Sr. Enio Magro, após a verificação do quorum e das devidas substituições dá inicio aos trabalhos 67 
da 31ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema. 68 
Posteriormente, passa a palavra ao Secretário Executivo do CBH-PP que realiza a leitura da Pauta da 69 
Reunião, conforme segue: Abertura; Apreciação da ATA da reunião anterior; - Apreciação da minuta da 70 
Deliberação CBH-PP/126/11, de 05/08/2011, que “Aprova as alterações no Estatuto e no Regimento 71 
Interno”; Apreciação da minuta da Deliberação CBH-PP/127/11, de 05/08/2011, que “Transforma o Grupo 72 
de Educação Ambiental (GEA) para Câmara Técnica de Educação Ambiental (CTEA)”; Outros assuntos; e 73 
Encerramento. O Presidente do CBH-PP coloca em apreciação a Ata da 30ª Reunião Extraordinária do 74 
CBH-PP, realizada em 27 de maio de 2011 e solicita a dispensa da leitura, uma vez que a cópia da ata está 75 
na documentação entregue no início da reunião e também foi publicada no Diário Oficial do Estado no dia 76 
17/06/2011, em seguida, coloca a Ata em votação que é aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-77 
se a apreciação da Deliberação CBH-PP/126/11 de 05/08/11, que aprova alterações no Estatuto e no 78 
Regimento Interno.  O Presidente do CBH-PP passa a palavra ao Coordenador da Câmara Técnica de 79 
Assuntos Institucionais, Dr. Roberto Tadeu Miras Ferron para apresentação e comentários sobre a 80 
Deliberação CBH-PP/126. O Dr. Ferron solicita ao Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro, membro da Câmara 81 
Técnica de Assuntos Institucionais, a apresentação sobre a Deliberação CBH-PP 126/11. O Sr. Murilo 82 



 

 

explica do que se trata a referida Deliberação. O Presidente do CBH-PP coloca a Deliberação CBH-83 
PP/126/2011, de 05/08/2011, em votação, que é aprovada por unanimidade pelos membros da Plenária.  84 
Após, passou-se a apreciação da Deliberação CBH-PP/127/11 de 05/08/11, que transforma o Grupo de 85 
Educação Ambiental (GEA) em Câmara Técnica de Educação Ambiental (CTEA). O Presidente do CBH-PP 86 
passa a palavra ao Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro para comentários sobre a Deliberação CBH-PP/127/11. 87 
O Sr. Murilo explica do que se trata a referida Deliberação. O Presidente do CBH-PP coloca a Deliberação 88 
CBH-PP/127/2011, de 05/08/2011, em votação, que é aprovada por unanimidade pelos membros da 89 
Plenária.  Após o cumprimento da pauta agendada para a reunião e as considerações finais da mesa de 90 
trabalhos, o Presidente do CBH-PP, Enio Magro, anuncia que a próxima Reunião ocorrerá na cidade de 91 
Presidente Venceslau, agradece a presença de todos e encerra a reunião. Não havendo mais nada a tratar, 92 
e tudo transcrito conforme os relatos, desfecho a presente Ata e assino no final. Presidente Epitácio, aos 93 
cinco dias do mês de agosto de dois mil e onze, “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema 94 
– CBH-PP”, Engenheiro Osvaldo Massacazu Sugui – Secretário Executivo. 95 
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_______________________________ 
Osvaldo Massacazu Sugui 

Secretário Executivo do CBH-PP 
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